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ΘΕΜΑ: ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ  

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

παρακαλούμε όπως ενταχθεί στην προσεχή ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης του 
δημοτικού συμβουλίου το ακόλουθο θέμα: 

Συζήτηση για τα σοβαρά προβλήματα που υπάρχουν στις σχολικές υποδομές του Δήμου 
Αθηναίων 

Σε συνέχεια των παρεμβάσεων εκ μέρους της Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής και των 
Ενώσεων Γονέων στο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά και της συνάντησης  με το Δήμαρχο και τους 
αρμόδιους Αντιδημάρχους το Φεβρουάριο, λαμβάνοντας υπ΄όψη τα σοβαρά προβλήματα με τα 
οποία άνοιξαν και φέτος τα σχολεία, θεωρούμε αναγκαίο να γίνει αναλυτική συζήτηση στην 
ερχόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, την Τετάρτη 9 Οκτωβρίου 2024, για τις 
σχολικές υποδομές του δήμου μας. 

Η κατάσταση σε δεκάδες σχολικά κτήρια παραμένει από προβληματική έως και επικίνδυνη 
για την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα μαθητών και εκπαιδευτικών. Οι ελάχιστες παρεμβάσεις 
που έγιναν ή που γίνονται τώρα, ενώ τα σχολεία βρίσκονται σε λειτουργία, με όποιες συνέπειες 
μπορεί να έχει αυτό για την ασφάλεια των μαθητών και εκπαιδευτικών, δεν αντιμετώπισαν παρά 
ένα ελάχιστο μέρος των αιτημάτων που εκκρεμούν. Αυτό εύκολα το διαπιστώνει κανείς είτε με μία 
επίσκεψη στα σχολεία ή συγκρίνοντας τη λίστα των προβλημάτων που κατέθεσαν οι Ενώσεις στο 
Δήμαρχο κατά την συνάντησή μας με τις ολοκληρωμένες εργασίες που ο αρμόδιος αντιδήμαρχος 
παρουσίασε στο Δημοτικό Συμβούλιο τον Σεπτέμβριο.  
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Αντί για οποιαδήποτε απάντηση στα αιτήματα των Συλλόγων, ο Δήμος επιλέγει να βάζει 
εμπόδια στη λειτουργία τους, ακόμα και στη διενέργεια δράσεων δημιουργικής απασχόλησης (που 
θα έπρεπε να γίνονται με ευθύνη του Δήμου και όχι των Συλλόγων) και συνεχίζει την προσπάθεια 
να παρέμβει στις εσωτερικές λειτουργίες τους ζητώντας επικαιροποιημένα καταστατικά και έκδοση 
ΑΦΜ, θέματα για τα οποία όχι μόνο γραπτά έχουμε καταθέσει τις θέσεις μας, αλλά περιμένουμε τη 
νομική αιτιολόγηση από τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου εδώ και μήνες. 

Με βάση τα παραπάνω και δεδομένου ότι: 

- Δεν έχουμε κανένα χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των σοβαρών και επειγόντων 
παρεμβάσεων που απαιτούνται.  

- Τα σχολικά κτίρια λειτουργούν χωρίς πιστοποιητικά πυροπροστασίας και δεν έχει καν 
ξεκινήσει ο πρωτοβάθμιος αντισεισμικός έλεγχος. 

- Είναι δεκάδες τα αιτήματα των σχολείων προς τις – υποχρηματοδοτούμενες - Σχολικές 
Επιτροπές τα οποία εκκρεμούν για μήνες.  

- Πολλά Νηπιαγωγεία παραμένουν σε κοντέινερ εδώ και 4 χρόνια και δεν υπάρχει κανένα 
σχέδιο αντικατάστασής τους.  

- Υπάρχουν ανάγκες για την ανέγερση νέων σχολικών μονάδων ώστε να καλυφθούν οι 
αυξημένες ανάγκες και οικόπεδα για σχολικά κτήρια τα οποία, εδώ και χρόνια δεν 
αξιοποιούνται. 

- Οι ελλείψεις σε σχολεία αλλά και οι υπάρχουσες υποδομές δεν μπορούν να υποστηρίξουν 
την εκπαιδευτική διαδικασία (με χαρακτηριστικότερο το παράδειγμα σχολεία να κλείνουν 
επειδή βρέχει το χειμώνα ή κάνει ζέστη το καλοκαίρι). 

Έχουμε καταθέσει από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων της Δημοτική Αρχής 
αίτημα για συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αποκλειστικό θέμα την σχολική στέγη, 
ζητώντας παράλληλα να γίνει σχετική αναπροσαρμογή του προϋπολογισμού του Δήμου ώστε να 
καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες που καταγράφονται.  

Θεωρούμε ότι το αίτημά μας για ένταξη προς συζήτηση των προβλημάτων της σχολικής 
στέγης  στο Δημοτικό Συμβούλιο της Τετάρτης 9 Οκτωβρίου θα γίνει δεκτό και ότι αυτονόητα θα 
δοθεί ο λόγος στους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής αλλά και στους 
εκπροσώπους των 7 Ενώσεων της Αθήνας να τοποθετηθούν. 

Με εκτίμηση,  

 

Για την Περιφερειακή Επιτροπή Κεντρικού Τομέα  
της Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής  
 
Η Υπεύθυνη Αμαλία Γακοπούλου - 6978755281 

Η Αναπληρωματική Υπεύθυνη Αγγελική Ανδριωμένου - 6977455145 


